

# 重阳节

## 为老人送去欢乐

□记者 李书平 文/图

重阳节来临前,瀍河回族区16所小学的孩子亲自动手制作小礼物,送到校外敬老院的多名老人。

### 看望退休老教师

19日,新建小学的学生代表在老师的带领下,来到校外辅导员陈昌明老人家。该校辅导员曹珍介绍,陈昌明老人今年83岁,是一名退休教师。数十年来,她用自己的退休工资先后资助了40多名贫困学生。

在陈昌明老人家里,孩子纷纷为陈昌明老人献上了自己精心制作的各种小礼物,有蛋糕、小贺卡、爱心结、寿桃等。接着,孩子们又为陈昌明老人表演了一场文艺节目。

四(1)班的刘梦瑶同学是2009年梨园春少儿组的小擂主,她唱的一段《穆桂英挂帅》字正腔圆,赢得了大家热烈的掌声。

六(4)班的王素坤同学表演了小提琴独奏《天路》。在陈昌明老人的带动下,现场观众自发和着节奏齐声欢唱……

最后,孩子们打开蛋糕,插上蜡烛,为陈

昌明老人唱起了《长寿》歌。

### 走进福乐门敬老院

几乎在同一时间,下园小学近30名学生代表来到福乐门敬老院,为生活在这里的40多名老人送上节日祝福。

刚走进敬老院的大门,孩子们就争先恐后地跑上前,把亲手制作的小礼物——千纸鹤、幸运星以及他们用零花钱买的水果送到爷爷奶奶面前。看着这群活泼可爱的孩子们,40多名老人开心地笑了。

六年级的孩子充分发挥聪明才智,为老人们办了一期内容丰富的《秋季养生之道》黑板报。四、五年级的孩子们组成文艺表演组,为老人们表演节目。

四(2)班的陈奇辉同学清唱的豫剧受到老人们的热烈欢迎,唱完一段后,老人们都觉得不过瘾,在老人们强烈的要求下,他又唱了一遍才下场休息。

四(2)班的朱丹晨同学跳完印度舞《女孩的渴望》后,累得满头大汗,92岁的丁桂芬老人赶紧把她揽在怀里为她擦汗……



孩子们喂老人吃蛋糕。

### 尊老爱老 从小做起

瀍河回族区教育局总辅导员许瑞娟说:“尊老爱幼是中华民族的传统美德,从小培养孩子尊老、爱老、敬老的良好品德,是学校义不容辞的责任和义务。”她表示,这样的活动,今后会多组织。

参与活动的李梦霏同学说:“尊敬老人、爱护老人、帮助老人,是每一个人都应该做的事情。过去,我总觉得作业多,没时间和老人多说话。以后我一定挤出更多的时间

陪陪老人。”

福乐门敬老院今年100岁的王花菊老人说:“看到这么多活泼可爱的孩子,我们真的很高兴。”她希望孩子们以后能常到敬老院和他们说说话,“我们会很开心”。

市实验中学 协办  
网址: ljsyzx.com  
电话: 63228959 63228963

## 每个孩子 都是班级主人翁

□记者 崔宏远 通讯员 乔静 文/图



刘瑞娟和她的学生。

10月19日,湖北路小学二(2)班,刚下课的班主任刘瑞娟说,小学生可塑性强,应该从小培养他们的民主意识。

### 激发学生责任心

一大早,7岁的刘静雯第一个到达教室。顾不上放下书包,她先把班里的窗户全部打开。接着,她拿起粉笔,搬个凳子站上去,将当天的课程表抄在黑板上。对静雯来说,这可是她经过民主选举获得的重要班级管理工作。

刘瑞娟说,今年开学,她在班上设立了十几个职务,学生们通过填写申请、发表竞选演说、民主投票,最后上岗为大家服务。“如果大家对其服务质量不满意,可以随时组织投票罢免。”刘瑞娟介绍,选班干部的标准也是由学生讨论决定,比如,在刚开学进行的全班讨论中,多才多艺成了同学们公认的班干部必备条件。

“民主选举,是为了让每一个孩子都能体验服务集体的快乐,激发学生的责任心。”刘瑞娟说。记者问,2年级的学生,“民主”这个词他们能理解吗?刘

瑞娟说,虽然目前他们的理解还很有限,但学校和老师可以让孩子们在实践中慢慢理解。她正计划在孩子们升入三年级时完善班级民主选举制度,那时孩子们理解会更深一些。

### 加强学生自我管理

苏霍姆林斯基说:“真正的教育就是自我教育”。叶圣陶说:“教是为了不教。”

“让学生爱上学习,学会学习,就必须发掘其自身的内在动力。”刘瑞娟表示,让学生了解民主,懂得民主,有利于学生进行自我管理、自我教育。这样会让整个班集体充满生机,创造好的学习氛围。班里还定期开展有关的主题班会活动,如“我是班级的诸葛亮”、“说句心里话”等,让学生畅所欲言,和班主任共同建设班级。

“每学期班主任给学生写的评语中,我又加上了一条由学生写的‘我身边的他’。”刘瑞娟说,去年这个办法开始实施后,受到家长和学生的欢迎,有些学生身上的小毛病一经同学指出,很快就被改掉了。现在,每个学生都是班级的主人翁,班级的凝聚力特别强。

班主任  
市第十九中学 协办  
电话: 63935437 63923347  
地址: 洛阳市西工区西四路46号

## 他爱和老外逗闷子

□记者 崔宏远 文/图



张博文捧着英文童话书。

funny, I like it.(英语相当有趣,我喜欢它。)

### 用英语和老外逗闷子

博文喜欢用英语和老外聊天。  
博文:“你喜欢中国吗?”  
老外:“我很喜欢!”  
博文:“你喜欢洛阳吗?”  
老外:“我很喜欢!”  
博文:“你到底是喜欢中国还是喜欢洛阳?”  
老外:“……”

“这时候外教都会目瞪口呆,一时反应不过来。”博文笑着说,他喜欢说英语,尤其是和外教逗闷子,老外们常常摸不着头脑,最后只能耸耸肩,表示很无奈,这也经常逗得在场的同学哈哈大笑。

此外,博文还经常把汉语书上看到的故事,自己翻译成英语后编成家庭舞台剧,他演主角,父母都是只有几句台词的“龙套演员”,“演员”不多、情节简单,却让他过足了说英语的“嘴瘾”,收获了快乐。

### 英语带来很多快乐

“我说英语只是因为喜欢,没想过考级。”博文说,他现在很享受英语,每天都会主动去学,英语对他而言,完全是一种兴趣。经常和老外对话,让他胆子变得很大,不管是上课回答问题,还是站在台上演讲,他从来不怯场。

如今,学校刚开设英语课,作为“英语小达人”,博文经常会帮同学学英语,这也让他交到了更多的朋友,增加了更多的快乐。

“So Funny(太有趣了)”是他的口头禅。用英语和老外逗闷子,自编英语家庭舞台剧,爱读英文原版童话书……他叫张博文,7岁,是天津路小学二(4)班的学生。尽管年纪小,他说起英语一点都不含糊,被大家称为“英语小达人”。

### 每天读英文童话书

眼睛眯成弯月亮,不停变换着鬼脸,见到记者,牵着妈妈手的博文露出了自己的招牌笑容。

“博文3岁多时,一听见英语儿歌就特别高兴。”博文的妈妈告诉记者,从那之后,她就尝试着给孩子放一些英语歌曲,“只要音乐声响起,博文马上就会安静下来,一边聚精会神听着,一边像模像样地跟着哼唱”。

“我特别喜欢英语,每天晚上睡觉前,我都要读一篇英文原版童话。”博文说,他学英语并没有什么固定的教材,看得最多的是爸爸帮他“淘”的英文原版童话书,如《一会见,小鳄鱼》、《简太太和她的邻居》等,边看故事边学英语,他说:“很多英语句子都是从书上学的,超有趣。”

英语现在是他最大的兴趣,“That's so

真风采  
市东方第二中学(协办)  
(原二中)  
地址: 中州东路226号 电话: 64967285